

上交所、中金所、中证登公司
共同建设上海金融交易广场
尚福林为项目奠基仪式揭幕

由上海证券交易所、中国金融期货交易所和中国证券登记结算公司共同开发建设的上海金融交易广场，昨日在上海举行项目奠基仪式，证监会主席尚福林、上海市市长韩正为项目奠基仪式揭幕。这标志着上海金融交易广场项目在经过一年多的筹备后即将开工建设。

上海金融交易广场项目位于上海浦东竹园商贸区，占地面积5万平方米，建筑面积为22万平方米。上海金融交易广场建成后，将为三家机构的业务发展提供更为先进也更有保障的硬件环境。

上海市副市长屠光绍在奠仪式上表示，上海将全力配合、积极支持完善以资本市场为核心的多层次金融市场体系建设；积极争取金融改革创新先行先试，推进金融工具和产品创新，增强市场功能；将在资金、人才等方面加大政策支持力度，进一步提升服务能力和服务水平，为金融市场和各类金融机构营造良好的金融发展环境。(周松林)

企业景气指数连续六季度回落

国家统计局昨日公布的数据显示，2008年四季度，全国企业景气指数为107，比三季度和去年同期分别回落21.6和36.6点，其中，上市公司企业景气指数为106.2，分别比三季度和去年同期回落39.4和62.7点。

自2007年二季度创下146点的周期高点后，企业景气指数已连续6个季度回落。统计局还公布，四季度企业家信心指数为94.6点，比三季度和去年同期分别回落29.2和45点。

分行业看，四季度，信息传输计算机服务和软件业、建筑业企业景气指数较三季度小幅回落，工业、交通运输仓储和邮

政业、批发和零售业、社会服务业以及房地产业则出现10点以上的明显回落。

企业家信心指数方面，四季度，各行业和各注册类型企业家信心指数均比三季度和去年同期有所下降。大、中、小型企业的企业家信心指数分别比三季度下降44.3、19.8和17.9点。

全国企业景气指数是根据国家统计局对1.95万家各类企业的调查得出的。它通过对部分企业家定期进行问卷调查，并根据企业家对宏观经济状况及企业生产经营状况的判断和预期来编制，能较好反映宏观经济运行和企业生产经营状况。(韩晓东)

截至去年11月

54家信托公司实现净利90亿元

银监会主席刘明康日前表示，截至2008年11月末，全国54家信托公司的固有资产达871.08亿元、管理的信托财产余额达13325亿元，实现净利润90.74亿元。

他在“2008年信托公司峰会暨非银行金融机构监管工作会议”上指出，要努力拓宽信托公司的业务渠道，鼓励信托公司继续开展银信合作，同时积极开拓新的业务领域；积极拓展有现金流并且有牢固第二还款来源保障的项目，拓宽信托产品范围；积极参与新的担保

融资体系建设。

他希望，信托公司要锐意改革，不断提升综合竞争力。要通过改善治理结构、培养专业人才队伍，改善组织架构；切实做好风险防范工作，对所开展的信托业务进行风险排查，对有风险隐患的项目提前制定处置预案；要做好信托产品对成熟自然人和机构投资人的区分，不得向脆弱的自然人推介信托产品；要严格按照“受人之托、代人理财”的理念开展业务活动，在任何情况下，不得用自有资金去垫付信托产品。(张朝晖)

人大金融与证券研究所报告认为

政府救市本身传递积极信号

中国人民大学金融与证券研究所日前发布的中国资本市场蓝皮书认为，政府救市行为本身为市场和投资者传递出积极信号。

任何一个负责任的政府都不会在危机时刻无动于衷，即便是不能起到立竿见影的效果，政府救市行为本身就为市场和投资者传递出积极的信号。在世界各国实践中，不论是经济正常运行还是危机情形下，政府对经济干预已成为一种普遍现象和客观趋势，本次美国金融危机的应对过程也是如此。(赵彤刚) 相关报道见A16版)

随时可能急转直下，这时政府出手有可能是更好选择。

任何一个负责任的政府都不会在危机时刻无动于衷，即便是不能起到立竿见影的效果，政府救市行为本身就为市场和投资者传递出积极的信号。在世界各国实践中，不论是经济正常运行还是危机情形下，政府对经济干预已成为一种普遍现象和客观趋势，本次美国金融危机的应对过程也是如此。(赵彤刚) 相关报道见A16版)

这份关于中国资本市场的年度报告指出，在政府是否应该救市这个问题上，已不是简单的经济问题，更多是涉及到社会和道德的范畴。不能一味信任市场能解决所有问题，尤其是在金融危机情形下，价格信号已经扭曲，市场流动性濒临枯竭，经济

“广发证券借壳上市”内幕交易案一审判决

董正青被判泄露内幕信息罪获刑4年

□本报记者 龚小磊 广州报道

昨日上午，有中国“券商内幕交易第一案”之称的董正青等3人涉嫌泄露内幕信息和内幕交易案在广州市天河区法院作出一审判决。董正青泄露内幕信息罪名成立，被判处有期徒刑四年，并处罚金300万元。

法院还判处董德伟犯内幕交易罪，判处有期徒刑四年，并处罚金2500万元，没收非法所得2200多万元；被告人赵书亚犯内幕交易罪，判处有期徒刑一年九个月，并处罚金100万元，没收非法所得100万元。法院同时认为，由于现有证据尚不足，董正青的内幕交易罪名不能成立。

董德伟非法获利两千多万元

天河区法院先后于2008年7月18日、8月1日两次对该案开庭审理。法院审理后认为，从2006年2月开始，时任广发证券总裁的董正青以支持延边公路股改为由，多次要求其弟董德伟买入延边公路股票。同年5月中旬，董正青利用其掌握广发证券借壳延边公路的内幕信息，向董德伟泄露该内幕信息，建议被告人董德伟买入延边公路股票。同期，董正青又将该内幕信息泄露给他的同学赵书亚。

法院认为，董德伟利用该内幕信息尚未公开前，董正青是否向董德伟泄露内幕信息，并建议董德伟买卖股票，董德伟是否利用内幕信息买卖延边公路股票；四是董正青是否向赵书亚泄露内幕信息，赵书亚是否利用内幕信息买卖延边公路股票。

法院认为，内幕信息是指证券交易活动中，涉及公司的经营、财务或者对公司证券的市场价格有重大影响的尚未公开的信息。由于“广发证券借壳延边公路”直接导致延边公路经营

范围、股权结构发生重大变化，信息一旦公开将对延边公路证券市场价格产生重大实质性影响，而且在2006年6月5日延边公路发布公告之前，延边公路从未在指定媒体公开披露该信息，因此，“广发证券借壳延边公路”属于内幕信息。

另外，在2006年2月至5月10日期间，广发证券确定要以借壳方式实现上市目标，但没有确定具体的借壳目标公司。2006年5月10日，广发证券出台《广发证券股份有限公司借壳上市》方案，确定以辽宁时代和延边公路为备选壳。由于该方案中借壳目标公司明确，有具体的借壳工作安排，该消息一经公布将对辽宁时代和延边公路的证券价格造成重大的实质性影响，因此，2006年5月10日应认定为内幕信息开始形成之日。

法院认为，被告人董正青自2003年6月至2007年6月一直担任广发证券的总裁，有决策权。从2006年2月开始，广发证券董事会即已授权董正青领导的经营班子负责借壳上市工作。期间一直由其主持借壳上市工作，并参与了决定借壳延边公路的全部过程。董正青在其提交的辞职申请中亦自称是借壳上市工作的主要领导者、决策者、推动者和参与者。因此，法院认定董正青属于内幕信息知情人员。

法院认为，内幕信息是指证券交易活动中，涉及公司的经营、财务或者对公司证券的市场价格有重大影响的尚未公开的信息。由于“广发证券借壳延边公路”直接导致延边公路经营

范围、股权结构发生重大变化，信息一旦公开将对延边公路证券市场价格产生重大实质性影响，而且在2006年6月5日延边公路发布公告之前，延边公路从未在指定媒体公开披露该信息，因此，“广发证券借壳延边公路”属于内幕信息。

法院同时认定，被告人董正青、赵书亚在侦查阶段的供述均证实董正青向董德伟泄露内幕信息并要求董德伟购入延边公路股票。董德伟买入或卖出延边公路股票的时间点，与董正青供认的要求董德伟买入或卖出该股的时间点相互吻合。此外，董正青、董德伟在中国证监会展开调查后有一系列异常行为，如在向证监会汇报确定借壳延边公路后，董正青突然无故要求使用IPO方式上市及要换壳“石炼化”；董德伟雇佣、指使多人迅速将买卖延边公路股票的超过1亿元资金全部提现；董正青联系赵书亚帮董德伟作伪证，后董德伟、赵书亚等人结伙串供，制作假借据，向证监会作伪证。法院认为，以上这些异常行为反映了两被告人企图掩盖其内幕交易行为的心理状态和真实意图，印证两被告人存在泄露内幕信息及内幕交易行为。

赵书亚、董正青在侦查阶段的供述均证实，赵书亚于2006年5月11日致电董正青询问广发证券借壳延边公路的信息，董正青答复延边公路是备选壳之一，操作性强，上市快，辽宁时代操作性小，之后赵书亚买卖延边公路股票。此外，延边公路于2006年5月11日已经发布澄清公告否认借壳，此时买入该股风险大增，但被告人赵书亚仍从次日开始突然持续大量地买入该股，在5

月底又大量抛售，该异常交易情况亦印证其内幕交易的事实。

前两次庭审中，三位被告曾集体翻供，认为在侦查阶段执法机关存在诱供、逼供行为。同时，辩护律师认为控方不能提供三人有关泄密的通话记录，属核心证据缺失，不能定罪。对上述辩护，法院没有予以采纳。

董正青泄露内幕信息罪名成立

法院认为，公诉机关关于被告人董正青作为广发证券借壳延边公路内幕信息的知情人员，在该内幕信息公开之前，向被告人董德伟、赵书亚泄露该内幕信息，情节严重，构成泄露内幕信息罪的指控以及关于被告人董德伟、赵书亚非法获取广发证券借壳延边公路的内幕信息后，在该内幕信息公开前，买入、卖出延边公路股票，情节严重，构成内幕交易罪的指控事实清楚，证据充分，应予支持；但同时认为，由于现有证据尚不足以证实被告人董正青与董德伟、赵书亚有内幕交易的共同主观故意及客观行为，故指控被告人董正青内幕交易罪名不能成立。

三位被告人当庭表示不服法院判决，将提起上诉。广发证券公司则对此事不予表态，并称将继续努力完成公司的借壳上市工作。

央行取消银行间债券市场债券发行规模5亿元限制条件

记者9日从中国人民银行获悉，央行决定取消对在银行间债券市场交易流通的债券发行规模不低于5亿元的限制条件。

央行表示，此举是为进一步推动银行间债券市场健康发展，保护投资者利益。

根据中国人民银行7日发布的公告[2009]第1号，央行决定取消对在银行间债券市场交易流通的债券发行规模不低于5亿元的限制条件。

央行表示，此公告自发布之日起施行。(任晓 张朝晖)

华侨城集团总经理任克雷：

推进华侨城A主业整体上市

华侨城集团公司总经理任克雷昨日在接受国资委网站访谈时指出，华侨城A主营业务整体上市的申报材料已上报证监会。华侨城集团将坚定不移地推进主业整体上市工作。

任克雷介绍，华侨城的经营状况一直保持良好态势。2008年全球金融危机爆发，华侨城的主营业务依然做到稳中有进，稳中有升。如地产业务和彩电业务去

年都取得显著增长的销售业绩。由于海外游客仅占2%，旅游业务受到影响并不特别严重。由于客户主要是500强的外企及其他高端客户，这对纸包装业务造成一定压力。高端酒店业务市场也因全球经济衰退受到冲击。在金融危机的影响下，2009年世界级的主题公园品牌可能会放缓在中国投资发展的步伐，这对华侨城是个机会。(王婷)

万能保险结算利率公告

(利率公告：2008—12)

中国平安人寿保险股份有限公司于2009年1月10日公布2008年12月万能保险结算利率：

险种类型	日利率	年化利率(日利率乘以360折算)
平安个人万能保险	万分之一点四三四四	约等于5.25%
平安个人银行万能保险	万分之一点四三四四	约等于5.25%
平安团体万能保险	万分之一点零二四六	约等于3.75%

说明：

平安个人万能保险目前包括平安智富人生终身寿险(万能型,A)、平安智富人生终身寿险(万能型,B)、平安智富人生终身寿险(万能型,A,2004)、平安智富人生终身寿险(万能型,B,2004)、平安智富人生终身寿险(万能型)、平安世纪赢家终身寿险(万能型)、平安附加聚富步步高两全保险(万能型)；平安团体万能保险目前为平安财富人生团体年金保险(万能型)。

本次公布的结算利率数值仅适用于2008年12月份，并不代表未来的投资收益，平安个人万能保险、平安个人银行万能保险及平安团体万能保险的结算利率每月公布。客户可以通过我公司全国客户服务热线95511、平安保险集团网站http://www.pingan.com以及保险顾问查询相关的保单信息。

下次利率公布日期：2009年2月7日

中国平安人寿保险股份有限公司

PING AN LIFE INSURANCE COMPANY OF CHINA LTD.

中国人寿保险股份有限公司

“国寿裕丰投资连结保险”单位价格公告

本次评估日期：2009年1月4日至2009年1月8日

账户名称	1月4日		1月5日		1月6日		1月7日		1月8日		投资账户设立时间
	买入价	卖出价									
国寿稳健债券	0.9019	1.0705	1.0935	1.0721	1.0961	1.0746	1.0946	1.0731	1.0967	1.0752	2008年5月4日
国寿平衡增长	0.9612	0.9423	0.9743	0.9552	0.9871	0.9677	0.9850	0.9657	0.9816	0.9623	2008年5月4日
国寿精选价值	0.7453	0.7307	0.7452	0.7306	0.7452	0.7306	0.7396	0.7251	0.7247	0.7105	2008年5月4日
国寿进取股票	1.0443	1.0238	1.0610	1.0402	1.0727	1.0517	1.0747	1.0536	1.0663	1.0454	2008年5月4日

95519 www.e-chinalife.com

以上数据由中国人寿保险股份有限公司提供

1.“国寿裕丰投资连结保险”是中国人寿保险股份有限公司一款具有保险保障和投资理财功能的产品。

2.本公司每一工作日进行各投资账户投资单位价值评估。如需了解每日价格，客户可以通过中国人寿保险股份有限公司咨询电话95519或电子商务网站www.e-chinalife.com查询相关信息。

3.投资单位价格仅反映各投资账户以往业绩，并不代表未来投资收益。